

# 石家庄火车站 新增调整多趟列车

## 乘客可通过铁路 12306 网站等渠道查询

本报讯(记者 马冬 通讯员 高磊)昨日,记者从石家庄火车站获悉,从2024年1月10日零时起,铁路部门将启用2024年第一季度列车运行图,调图后,石家庄火车站将新增并调整多趟旅客列车,提醒出行人员关注相关信息,合理安排行程。

据了解,实行新的列车运行图后,石家庄火车站新增动车组列车4列,分别为:天津西—石家庄G6269次;石家庄—唐山G6282次、唐山—石家庄G6299次;石家庄—秦皇岛G7822次。进一步满足省会石家庄与天津、唐山、秦皇岛间的出行需求。

此次调图为进一步提升普速旅客列车服务品质,石家庄火车站直达旅客列车改动力集中动车组列车10对,石家庄北站新增动力集中动车组列车和直达旅客列车改动力集中动车组列车各1对。

石家庄火车站10对列车变动情况:  
长沙~北京西Z2/1次,调整为D2/1次;北京西~重庆北Z3/Z4次,调整为北京西~重庆西D3/4

次;西安~北京西Z20/19次,调整为D20/19次;广州~北京西Z36/5次,调整为广州东~北京西D36/5次;武昌~北京西Z38/7次,调整为汉口~北京西D38/7次;西安~北京西Z44/3次,调整为D44/3次;成都东~北京西Z50/49次,调整为D50/49次;石家庄~广州Z89/90次,调整为D89/90次;重庆西~北京西Z96/5次,调整为重庆北~北京西D96/5次;兰州~北京西Z130/29次,调整为D30/29次。

石家庄北站1对列车变动情况:银川~北京西Z278/Z277次,调整为D268/D267次;新增柳林南(吕梁)~北京丰台D270/69次。

此外,调图后,途径石家庄站涉及北京枢纽改发终到站6对,为省会石家庄和首都北京间旅客出行提供更多选择,满足旅客多样化需求。铁路部门提示,调图后列车开行信息可通过铁路12306网站、12306手机客户端等渠道查询,或关注车站公告。

## 相关新闻 全国铁路1月10日起实行新列车运行图

新华社北京1月8日电(记者 樊曦)记者8日从中国国家铁路集团有限公司获悉,10日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。调图后,全国铁路每日安排旅客列车11149列,较现图增加233列;每日开行货物列车22264列,较现图增加40列,列车开行结构不断优化,客货运输能力进一步提升。

国铁集团运输部负责人介绍,此次调图是铁路部门认真贯彻落实中央经济工作会议精神,充分运用铁路新增线路、车站等运输资源,深化运输供给侧结构性改革,对全国列车运行总体方案进行的一次优化调整。

客运方面,此次调图铁路部门将充分运用济郑、杭昌高铁等新线资源,密切中部地区和山东半岛、长三角地区联系;运用成自宜高铁、丽香铁路、川青铁路青白江东至镇江关段开通新增

能力,优化西部地区铁路运行图,服务西部大开发战略;以华南地区广州白云站、甬广高铁汕头南至汕尾段等新站、新线开通运营为契机,优化区域运行图,服务粤港澳大湾区建设。

铁路部门将优化调整北京铁路枢纽客站功能,助力京津冀协同发展,包括将北京西站办理经由京广高铁方向至南宁东、武汉站间各2列动车组列车延伸至北京站始发终到,为旅客出行提供更多选择。同时,铁路部门将优化部分旅客列车运行径路、通达范围和装备设施,满足旅客多样化出行需求。比如,将齐齐哈尔至深圳,长春至昆明、南宁间等22列快速旅客列车升级为直达特快旅客列车,大幅压缩旅行时间。

货运方面,铁路部门将优化物流产品供给,提升货物运输能力,更好服务经济社会发展和人民群众安全温暖过冬。

## 王云莉:工作之余积极参加公益活动

□本报记者 崔虹

她是一名儿科主治医师,对待患儿及家属态度和蔼,总是站在患者角度去考虑问题,具有深刻的共情能力,有效减轻了患儿及家属的焦虑情绪,营造了良好的医患关系;近十年来,她积极参加公益活动,并于2022年成立了藁城区慈善总会心羽分会,对困难儿童、困难家庭以及大病儿童进行帮扶和救助。她就是藁城人民医院的王云莉。因其表现突出,她被评为第八届石家庄市道德模范。

作为藁城人民医院儿科大家庭中的一员,对于询问,王云莉有耐心、不推诿,向患者悉心讲解,得到了患者及家属的一致称赞。积极工作之余,王云莉还把业余时间投入公益事业。她曾在儿科门诊接诊了一名患有心理疾病的孩子。当时,孩子身体呈瘫痪状态,生活完全不能自理,甚至不能进食。患儿家属希望能用胃管维持孩子生命。王云莉多方咨询,并听取河北医科大学的一位心理学教授的建议,鼓励孩子家长带孩子去北京就医。她通过各种渠道,联系到了北京的一家基金会,为孩子争取到了免费治疗的机会。经过两个多月的治疗,孩子痊愈了。救助孩子的过程中,王云莉结识了一些有共同志向的朋友,大家一起组建了爱心团体——藁城区慈善总会心羽分

会。孩子出院后,该爱心团体又帮孩子联系学校。经过一路帮扶,当初这名不能进食、不能自理的孩子,顺利步入了大学,开启了新的人生。

此外,王云莉还救助过一名特殊家庭的困难儿童,母亲因精神疾病走失,父亲靠放羊为生。经过多方努力,孩子被送到了寄宿学校,由公益组织承担了孩子的学费。

据了解,王云莉经常抽出休息时间,深入走访困难家庭。她认真做好记录,了解困难家庭的需求,积极组织帮扶活动。经过她不懈努力,前后帮扶百余人。

王云莉的爱心行动触动了身边很多同事和朋友,越来越多的人加入到了这个公益大家庭,向社会传递温暖、传递爱。王云莉表示,她会在自己的工作岗位上奉行医者父母心,把患者当作自己的亲人来对待。在做好本职工作的同时,她也将继续脚踏实地带领自己的爱心团队,去帮助更多人。



## 深入生活笔耕不辍 扎根人民不忘初心

### 石家庄作家康志刚再获殊荣

本报讯(记者 黄莹)“这不仅是对我个人的鼓励,也是在倡导作家们继续深入生活、扎根人民。”1月4日,中国作协2023年度“深入生活、扎根人民”主题实践经验交流暨创联工作会议在辽宁沈阳举行,河北省作协获得2023年度“创作联络工作先进集体”称号,石家庄作家康志刚荣获2023年度“‘深入生活、扎根人民’主题实践优秀作家”称号。昨天,康志刚这样表达了自己获得殊荣的感受。

实至名归!这两天,熟悉康志刚的人得知他荣获年度“‘深入生活、扎根人民’主题实践优秀作家”后如是说。康志刚是石家庄正定人,生于斯长于斯,这片热土是他创作的动力与主题。多年来,他默默耕耘,坚持乡土叙事,坚持人物塑造。相继推出《天天都有大太阳》《麦香,麦香》《滹沱人家》等一批颇有影响力的佳作。

“大树把根脉深深扎入泥土,充分汲取大地的养分才能枝繁叶茂,作家深入生活也是如此。”康志刚说自己最早萌发文学创作的念头,源于对故乡自然景色与风物人情的钟爱。他很喜欢孙犁、柳青、赵树理和贾大山等人的作品,特别是柳青的《创业史》。在他看来柳青的思想情感已经和笔下的大地融为一体,所有的文字都是对这块土地的赞美诗。前辈作家们扎实深入生活的创作经历也深深激励了康志刚。为此,多年来他执着地扎根乡土,将对乡土的记忆和感受升华为一种信仰。2007年他走进塔元庄挂职村副主任,和村干部一起为村里的大事小情奔忙,其间他感受到了时代的脉搏与律动,也获取了很多生活细节,“这些都是在书房里想象不出来的,也有了我的第一部长篇小说《天天都有大太阳》的创作灵感。”康志刚的第二部长篇小说《滹沱人家》历经五年多,数易其稿创作完成,2015年入选中国作协“深入生活、扎根人民”重点作品扶持项目。小说以滹沱河畔一个小村庄为背景,选取村中一条形如扁担的胡同为切入点,描绘了这片土地上的人们的悲喜人生。这部作品出版后赢得了广泛好评。新华社还以这部小说为话题拍摄了短视频《一位作家眼中的滹沱河变迁》。有专家评价说,康志刚的作品生动鲜活,富有表现力,彰显了作者深入生活、用心用情的努力。

如今康志刚正在撰写长篇新作《古城人家》,依然是写他挚爱的家乡正定,该作品已入选河北省作协重点扶持作品。“这部小说的灵感源自我为老家村子编修村志。”康志刚生于正定县曲阳桥镇上曲阳村,这一带曾被誉为“正定小江南”。去年村里邀请他编修村志时,忙于创作的康志刚一度有些犹豫,但他意识到这是一个深入了解家乡历史的机会。其后他多次返回村里采访,并翻阅大量史料。随着采访的深入,康志刚越来越兴奋,“触摸家乡的历史,也为我的乡土写作打开了一个新的窗口。”他说家乡历史上是鱼米之乡,拥有深厚的红色历史,如今则是经济重镇。创作《古城人家》,康志刚以其在正定近三十年的生活经历为基础,从自己最熟悉的古城小胡同的几户人家作为切入点,“主人公来自农村,原型就是我的家乡,以他们的命运起伏,串联起乡村沃野与古城人事的岁月变迁,并融入古城历史文化、乡村振兴等,展现这片土地的人民改变自身命运的奋斗史。”

康志刚,1963年生于石家庄正定县,河北文学院连续五届签约作家,现为中国作协会员,石家庄市作协副主席。在《人民文学》《中国作家》《光明日报》等全国几十家报刊发表小说及散文200万字,有多篇小说被《小说选刊》《小说月报》《作品与争鸣》等选刊转载,并收入年度选本。出版长篇小说《天天都有大太阳》《滹沱人家》及小说集《香椿树》《稗草飘香》等。短篇小说连续两届获河北文艺振兴奖,《凝眸》获《雨花》杂志“精品小说”奖;长篇小说《天天都有大太阳》获第二届“中国作家剑门关文学奖”大奖、河北省“五个一”工程奖,并被改编为四集广播连续剧《滹沱河畔》;长篇小说《滹沱人家》出版后被《长篇小说选刊》2023年增刊1期转载;《归去来兮》入选中国小说学会评选的“2016年全国小说排行榜”,获第二届河北孙犁文学奖,第三届宁夏《朔方》文学奖;中篇小说《麦香,麦香》获首届贾大山文学奖。